

勇当开路先锋 建设满意交通

盱眙县交通运输局推动“学思践悟新思想 展现‘四敢’新担当”活动走深走实

■通讯员 吕红花 孙昱琳

本报讯 盱眙县交通运输局把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后一个时期的重大政治任务,近日,组织开展“学思践悟新思想 展现‘四敢’新担当”活动,通过深学细悟新思想、查摆问题找思路、强化履职谋发展

展,把党的二十大精神学习成果转化为加快建设交通强国的精神动力、转化为全县交通运输工作思路和实践,坚定扛起交通运输部门“建设人民满意交通”的时代重任。

突出政治引领,深学细悟新思想。该局通过中心组学习、“三会一课”、党员冬训、现场调研等形式集中学、研讨学、现场学,吃透精髓要义、把握精神实质,做到学有所思、学有所悟、学有所

得,为建设现代化新盱眙贡献力量。

勇当开路先锋,对照查找找思路。该局结合工作实际,深入查找问题、深挖短板和弱项。针对存在的问题,该局梳理问题清单、责任清单和任务清单,进一步解放思想,更新观念,强化大局意识和服务意识,切实把党的二十大精神转化为推动盱眙交通运输事业发展的“任务书”和“施工图”。

坚持人民至上,履职尽责谋发展。

该局牢记为民服务宗旨,全力解决人民群众“急难愁盼”问题。加快溜子河大桥主体工程建设和不断完善农村公路网,高质量推进“四好农村路”建设;不断提升交通融合发展水平;完成城乡公交建设一体化;聚焦“逐利执法”、执法方式简单僵化、执法“寻租”等,开展交通运输执法领域突出问题专项整治,切实把实事办到群众心坎上,为全面实现乡村振兴提供交通运输保障。

聚焦“四字诀” 做好“六篇文章”

淮阴区三树镇推动公共空间治理取得显著成效

■通讯员 郭昕

本报讯 今年以来,淮阴区三树镇紧扣“全面清,有序收”总要求,聚焦“清、收、用、管”四字诀,着力做好“六篇文章”,推进公共空间治理工作取得显著成效。

精心部署,做好“人”字文章。该镇组织成立工作指挥部,指挥部下辖6个工作组21人,党委书记挂帅指挥,班子成员全程参与,通过走访现场、外出学习、逐村推动、交办过堂等方式对治理工作予以监督推进。同时,发动党员干部、网格员、群众代表组建宣传小组,开展入户宣传,并通过微信群、抖音平台等扩大宣传覆盖面,凝聚群众公共空间

姓“公”的共识。

全面梳理,做好“清”字文章。该镇围绕“三空间一资源”列出问题清单,对空间资源违规侵占行为治理工作全面部署、精准发力,明确时限,实现镇村联动一体推进。6个工作组逐村推进,召开“五代表一委员”大会,统一群众思想,提高工作效率,做到应排尽排,为后续治理打好基础。

逐条销号,做好“收”字文章。该镇围绕公共空间问题清单,制定整改方案,党员干部积极发挥模范带头作用,做好表率。针对较为复杂的矛盾,镇村干部包挂到户,通过面对面讲道理、讲法律、讲政策,引导群众支持公共空间治理。针对处理困难的矛盾,通过司法途径解决,确保应治尽治。

提升效益,做好“用”字文章。该镇对清理出的土地资源进行盘活利用,通过自行管理种植或整体签订土地承包合同进行外包、村集体收取租金的模式,在解决集体种植管理难、用工难、收益少等问题的同时增加村集体经济收入,真正做到治理一个问题、收回一批资源、增加一笔收入,把公共空间转化为收益空间。

整合资源,做好“管”字文章。该镇综合运用考核指标,将公共空间治理工作纳入镇高质量发展年度综合考核,制定镇村公共空间治理“清、收、用、管”督查考核方案。采取重点督查与全面督查、日常检查与专项检查相结合的方式,定期对问题整改情况进行“回头看”,对资源利用率低、成效不

明显的,予以通报批评、领导谈话、纪委约谈问责等方式,确保问题立行立改。同时,利用保洁员队伍,采用“定人、定岗、定责”的管理模式,确保问题不反弹。

突出重点,做好“特”字文章。该镇结合各村实际情况,通过小田换大田、散田换整田的方式整合土地,并与专业农业合作社、农业公司等深度合作,打造高级草莓园及黄花菜产业等特色产业,优化产业布局,增强农业产业竞争力,增加村集体经济收入。

该镇将继续立足实际,开展公共空间整治;立足特色,打造“一村一品”;立足典型示范,以点带面,逐步探索公共空间治理新举措。

金湖县财政局 举办全县财政系统预算管理业务培训

■通讯员 张雪梅

本报讯 为有效落实预算管理要求,加强全县预算管理一体化系统建设,4月26日—27日,金湖县财政局在县级行政审批中心三楼多功能会议室

举办全县财政系统预算管理有关业务培训。金湖经济开发区及各镇街财政和资产管理科科长、总预算会计,局机关业务科室全体人员,会计中心会计,各预算单位报账员参加培训。

盱眙县河桥镇 退伍军人积极参加森林防火实战演练

■通讯员 曹杨

本报讯 近日,盱眙县河桥镇组织开展了森林防火实战演练。演练现场,以退伍军人为主体的应急分队运用专业扑火器具,快速、安全、有序地

进行了模拟扑救,并做好安全撤离、余火清理、现场留守等后续工作。近年来,河桥镇组织退伍军人为主体积极参与森林防火、疫情防控、防汛抗旱等工作,以实际行动践行了“退伍不褪色,退役不退志”的军人本色。

洪泽区财政局 支持发展高品质养老服务

■通讯员 周夕华

本报讯 近年来,洪泽区财政局坚持把养老服务作为基本公共服务的重点领域和重要民生工程,建立与人口老龄化形势和养老事业发展要求相适应的财政投入增长机制,不断提升

老年人的幸福感、满意度。该局支持养老保障体系建设,推动实现“老有所养”;支持老年医疗制度建设,推动实现“老有所医”;支持养老服务设施建设,推动实现“老有所居”;支持养老活动场所建设,推动实现“老有所乐”。

淮安区医保局 医保政策进社区 服务群众零距离

■通讯员 杨佩剑 袁媛

本报讯 为推进医保基金监管集中宣传月活动向纵深发展,更好地服务广大社区群众,日前,淮安区医保局

会同淮城街道开展“医保政策进社区”宣传活动。工作人员围绕市民关心的异地就医、城乡居民基本医疗保险门诊报销等医保政策,进行讲解和答疑。

服务就业

日前,金湖县举办零工市场启动仪式暨首场招聘会,22家企业为新业态从业人员、灵活就业人员等群体提供就业岗位200多个。该县人社局还提供职业介绍、职业指导、政策咨询、就业登记、失业帮扶、困难援助、技能培训、创业服务、权益维护等“一站式”免费公共就业服务。

■通讯员 王妍

省老年人体育节盱河镇分会场开幕式举行

■通讯员 流新武 李文俊

本报讯 日前,由洪泽区盱河镇党委、政府主办的“礼赞二十大·健康向未来”2023年江苏省老年人体育节洪泽区盱河镇分会场开幕式暨新时

代文明实践文体志愿者及界沟村老年人体育健身节目展示活动在界沟村新时代文明实践站广场举行。

近年来,盱河镇把老年体育工作列入重要议事日程,大力发展老年人体育事业,不断加大投入力度,打造健身活动场所,全镇共组建30余支老

年文体队伍,每年定期开展腰鼓、广场舞、气功八段锦、舞龙、乒乓球等健身项目培训,内容丰富,形式多样。

开幕式结束后,盱河镇16个村(社区)的健身队伍进行团体项目展示。180余名队员集体展示了广场舞、气功八段锦等健身节目。

涟水县城管局强化户外广告整治

■通讯员 李海燕

本报讯 为打造干净、整洁、有序的城市环境,进一步提升全县户外公共空间治理水平,切实防范化解重大安全风险,日前,涟水县城管局开展户外广告整治百日攻坚战,通过集中整治各类乱设滥设商业广告和广

告设施现象,清除各类影响安全的户外广告,着力打造户外广告示范片区,逐步实现城市公共空间环境改善,助力涟水县创建全国文明城市。

此次整治行动主要针对城区横幅、店招招牌、施工围挡广告等各类户外广告设施。在整治现场,执法人员与相关广告业主、商户耐心沟通,宣传安全法规,明确整改要求,督促广告

业主及时整改到位,并下发《限期整改通知书》,逾期未整改或整改不到位的,由执法人员代为拆除,坚决做到发现一处、拆除一处,不留后患。

涟水县城管局将坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的原则,持续做好城区户外公共空间治理工作,切实提升群众的幸福感、获得感和安全感。

淮高镇开展“清洁家园 美化环境”活动

■通讯员 杨雯 杨文婷

本报讯 近日,淮阴区淮高镇开展“清洁家园 美化环境”活动,多家企业组织员工上街打扫卫生。员工

们身穿着志愿者服装,手持扫帚、铲子等清洁工具,打扫卫生,清理乱贴乱画“牛皮癣”等。

各企业还开展系列宣传活动,增强员工环保意识;通过召开座谈会、举办讲座等形式,向员工普及环保知

识。一些企业还制定详细的环保方案,对生产过程中可能产生的污染物进行分类处理和控制在,确保产品质量的同时,不影响环境。

他们用实际行动为群众营造干净、整洁、文明的生活环境。

涟水县自然资源和规划局城市规划党支部 超前谋划重大项目落地空间

■通讯员 戴强

本报讯 今年以来,涟水县自然资源和规划局城市规划党支部始终

作为检验支部工作成效的主要手段,多次组织支部所属科室深入项目落地主阵地“一区三园”,研究捷泰新能源、巨石玻纤新材料等百亿级项目上下游产业链用地需求,认真做好2023年度预支空间规模指标落地上图方

案编制工作。目前,该方案已获得省自然资源厅批准。

本次方案获批后,新材料产业园新增可连片开发地块1500亩,空港产业园新增可连片开发地块1200亩,可满足近期重大项目的规划空间需求。

淮安物流快递行业工会联合会当好快递员“娘家人”

■通讯员 朱文竹 秦志贵

本报讯 淮安物流快递行业工会联合会成立以来,按照“高起点、高标准、高质量”的要求,建章立制、谋篇布局、稳步推进,为更好服务物流快递行业健康发展打下了良好的基础。

规范引领,制度先行。该会物流快递行业工会联合会第一次会员代表大会审议通过了《淮安物流快递行业工会联合会章程》,为行业工会发挥作用指明方向。同时,制订《2023年度区物流快递行业工会联合会第一届委员会履职考评办法》,增强委员履职的积极性和主动性。

明确目标,责任到人。区物流快递行业工会联合会召开第一届委员会第一次全体会议,研究确定了2023年行业工会工作目标,并将重点工作分解到每个季度,落实到每个工会委员。

突出重点,谋定而动。该会积极争取淮安首屆快递行业职业技能竞赛在淮安举办,已配合市快递行业协会做好竞赛场地选址等赛前工作。同时,做好行业集体协商准备工作,起草行业集体合同(草案),并提交工会委员会和各会员企业讨论协商。此外,走访企业排查劳资纠纷,联合会委员多次深入企业单位,实地走访企业,了解、解决企业和职工遇到的难题,做好“娘家人”,化解劳资纠纷等4起。

教育园地

涟水县实验小学 党员冬训聚合力 以学促行践初心

■通讯员 季大成 蔡静静

本报讯 近日,涟水县实验小学党支部持续拓宽学习渠道,推进党员冬训工作。该校党支部通过开展专家讲课、书记讲党课、党员讲党课等学习活动,进一步提升基层党员冬训理论学习成效。依托主题党日、党小组活动,采用

专题学习、理论学习、线上学习、交流心得体会等方式,使党员们在交流中碰撞思想的火花。该校党支部开展身边的模范教师演讲等活动,教育引导党员教师们积极向典型学习,争创教学先锋;通过组织开展“学雷锋、争先锋”主题党日活动,不断凝聚党员力量,增强党员党性。

盱眙技师学院召开班主任工作大会

■通讯员 何曼婷 种学燕

本报讯 近日,盱眙技师学院召开2022—2023学年度第二学期班主任工作大会,该院党委书记、院长张霞,党委委员陈道广,学工处及各系部相关人员参加会议。张霞指出,班主任成长没有捷径可走,在最基层、最艰苦的岗位上锻

炼,是教育工作者成长的重要途径。她要求所有班主任坚定信心、踔厉奋发、砥砺前行,共同谱写“三全育人”新篇章。会上,两位班主任作了班级管理工作经验交流;学工处负责人对开学以来的学生工作进行全面总结;宣读3月份文明礼貌月活动评比结果并颁奖。

新安小学赴市青少年实践基地 开展主题研学活动

■通讯员 邱媛 屠钰婷

本报讯 日前,新安小学五年级全体同学赴市青少年实践基地开展主题研学活动。活动中,同学们了解了太空知识,学习了心肺复苏急救基本

技能,开展了军事体能训练。该校副校长肖俊希望同学们坚定理想信念,厚植爱国情怀;弘扬新旅传统,勇担时代重任;练就强健体魄,拥抱健康人生,争做拥有“四个自信”的社会主义建设者和接班人。

顺河中学举办家庭教育大讲堂

■通讯员 徐红珍

本报讯 为引导家长更新教育观念,掌握正确的教育方法,提升协同育人水平,营造良好的家校共育氛围,近

日,淮安市顺河中学举办家庭教育大讲堂。家长们表示,将继续支持配合教师和学校工作,与学校携手,共同护航孩子健康成长。



今年4月25日—5月1日是全国第21个《职业病防治法》宣传周。4月26日,洪泽区总工会联合区卫健委、疾控中心、人社局、民政局等单位走进洪泽翔宇纺织有限公司,向工人们宣传《职业病防治法》。■通讯员 孙琪 宋廷廷